

司售人员就是“活招牌”

——记“上海公交品牌线路”松江公交17路

□记者 孙皓

“乘了这么多的公交车,这条线路服务质量最好!”尽管提着满手的袋子,踏上17路公交车时,年过七旬的陈波不忘给售票员竖了个大拇指。

和陈波称赞的一样,“车厢干净、司售人员热情”,这些都是居民们对松江公交17路这条“上海公交品牌线路”最直观的印象。要做到这些,其实并不容易。松江公交17路途经老城区至大学城,路程不长,却经过了多个人流集聚区,停靠站密集,老年乘客众多,都给近50名司售人员的工作带来了困难。就是这样一条线路,却培育出了许多令人敬佩的“服务明星”。

行车安全不马虎

“党员示范车”,吴家森所驾驶的车辆的张车上贴着一张醒目的红色标志。几年前,这名30多岁的年轻党员放弃了相对轻松的线路,主动申请调到17路工作。单程12公里要停经三十六七个站点,到站平均休息不到10分钟就要重新发车上路,一天要连续工作十五六个小时

……这些苦,吴家森事先都知道,“还年轻,就是要挑战一下自己。更何况我还是个党员。”

从城东出发,车辆在环城路上就遇到第一波大客流,大部分都是到附近菜市场购物的居民,甚至常有居民试图带着活鸡活鸭上车。考虑到行车安全,除了导盲犬外,活的家畜是严禁带上公交车的。尽管有成文的规定,怎么劝导乘客却成了门“技术活”。就在不久前,吴家森就遇到了这样的情况。发现车厢里有乘客带着活鸡上车,吴家森立即靠站停车,走到乘客跟前,希望乘客下车到菜场处理鸡鸭:“只要不是活的就能上车。哪怕您不小心把脏的血水弄撒在车厢里,我们也愿意清洗。”真挚耐心的态度让乘客心服口服。

严禁乘客带气球上车,每天至少要对车厢内的安全装置进行两次检查……在党员职工们的共同努力下,这些小习惯都已经在17路公交车上成为约定俗成的规矩。线路内部甚至还自有一套“末位淘汰”机制,司售人员有效投诉超过2次,立即主动调离线路。

细微之处更感人

遇到早晚高峰堵车严重,每辆17路公交车几乎在始发站停靠三四分钟就要再发动上路。然而就是这么几分钟的时间,售票员金海燕却“不放过”。记者见到金海燕时,她刚用湿拖把清理车厢地面。为什么不用扫帚,而是用更费力的拖把?金海燕贴心地说:“天气凉了,车厢比较封闭,扫帚扫地会扬尘,拖把就不会。”细微之处更让人感动。尽管每天6点就要上班,金海燕总是提前一个钟头上车仔细擦车窗,“乘客坐着的时候喜欢靠在车窗上,车窗脏了容易弄脏衣服。”

随着车辆行驶,车厢里渐渐站满了乘客。前门,一名走路有些困难的耄耋老人上了车。随即引起了金海燕的注意。拨开人群,她走到前门,扶着老人让他坐到台阶上,仔细叮嘱老人抓好扶手栏杆。金海燕解释说:“前门已经坐满了老人,叫谁让座都不好。如果让老人走到后门来,他的腿脚又不方便,索性让他坐在台阶上最安全。”她笑道:“大家都希望自己的父母在外得到别人的照顾,将心比心,我就是用这样的心情对待所有老年乘客的。”

永丰禁毒培训 走进娱乐场所

本报讯(记者 徐佳 通讯员 朱亚明)为进一步净化休闲娱乐场所的社会治安环境,前天,永丰街道对休闲娱乐场所从业人员进行了一次禁毒培训。

培训中,讲课人员运用了图文并茂的多媒体形式,介绍了毒品种类、毒品危害、场所如何开展禁毒等方面的知识,使培训人员受到了一次深刻的拒毒、防毒、禁毒的教育。培训结束后,还向参加培训的人员发放了禁毒宣传资料和宣传品。

本报讯(记者 乔进礼)有一对邻居经常因为“鸡毛蒜皮”琐事而大吵大闹,这几年已经打了两次官司。近日,松江区人民法院又为两家断了一次“家务事”。

相邻争吵为琐事 数年两次上公堂

蒋某与陆某是邻居,两家的自留地也是紧挨着的。陆某于1985年在西侧建房,蒋某于1986年在东侧建房。由于双方的公用弄堂较小,在使用公用弄堂及耕种自留地上经常发生纠纷。2003年9月,蒋某曾以双方相邻纠纷向区人民法院提起诉讼,法院受理后作出了判决,判令被告陆某在房屋滴水处安装落水管,并将双方自留地田岸上拦网移到自己自留地内。判决后,被告陆某履行了判决内容。现由于陆某安装的落水管已脱落,蒋某遂再诉至法院,要求被告陆某重新安装落水管,将弄堂北面的地面填平,将水沟的篱笆向西移一米,剪掉双方自留地相邻间上方的树枝、树叶,且不得损害原告的利益。

被告陆某辩称,双方弄堂北面地势较低是被告家向河浜排水的需要,并不影响原告的正常通行。双方房屋前水沟里的篱笆,是否影响原告的通行现不清楚;自己在自留地上种的树木,是否影响原告的耕种蔬菜现不清楚,如确实影响了原告,表示可以排除妨碍。法院经过审理作出判决,支持原告蒋某的第一、第四项诉讼请求,即房屋滴水处安装落水管和剪掉双方自留地相邻间上方的树枝、树叶,且不得损害原告的利益。其他诉讼请求不予支持。



进入深秋季节,城区南青路路边的枫叶红了,煞是好看,也给城市增添了美丽秋景。 记者 岳诚 摄

雨天货车闯红灯 两人瞬间被撞飞

本报讯(记者 徐佳)11月16日,荣乐东路方塔路口发生了一起货车与2辆电瓶车相撞事故,造成两名电瓶车驾驶员受伤。

11月16日6时50分许,天空下着小雨,赵某驾驶一辆重型厢式货车从卖场送完货后,经荣乐路由东向西返回。途经方塔路时,与由东向南大转弯的两辆电瓶车迎面相撞,电瓶车上两名女车主瞬间被撞飞。由于雨天路滑,货车撞人后仍继续侧滑,撞倒了荣乐路南侧的一棵行道树,连旁边的电线杆也被车头撞开了一个大口子。事故还造成该路段当天早上发生了较严重的交通拥堵。

事故发生后,交警部门立即出警处理。货

车司机赵某表示,他过方塔路时,看到前方的绿灯还亮着,但他不知道这里是否有转向灯。随后,交警部门调取监控录像后发现,货车冲出停车线时直行绿灯已经变成左转绿灯,由此认定直行货车闯红灯,须对这起事故负全责,并将面临严厉的交通处罚。在此,交警部门提醒广大市民,出行时严格遵守交通规则,不能闯红灯,以避免类似事故再次发生。

当天事故中受伤的两名女士已被送往区中心医院进行治疗。目前,其中一人受伤较轻已经出院,另一人仍留在重症监护室,但也有望转入普通病房。

“第4届中国心力衰竭论坛”在佘山举行 国内安装起搏器最长已存活41年

本报讯(记者 王裔君)11月15—18日,由上海市第一人民医院承办的“第4届中国心力衰竭论坛”在上海世茂佘山艾美酒店举行。记者在论坛上获悉:心力衰竭正成为本世纪最重要的心血管病症。而作为心衰最重要的非药物治疗方式,50年前在市一医院诞生了中国第一台心脏起搏器。至今,安装心脏起搏器的患者中,存活最长者已存活了41年。

据市第一人民医院心内科主任刘少稳教授介绍,中国起搏器治疗元勋之一的颜和昌教授就是第一人民医院心内科创始人。1960

年,市第一人民医院霍奕铨、颜和昌等教授与上海继电器的工程师们经过多年的努力,终于研制出中国第一台临时起搏器,并于1962年10月3日为一例III度房室传导阻滞的患者进行了起搏治疗。1971年5月10日,患者胡根娣,因患三度心脏房室传导阻滞,由市第一人民医院胸外科主任方作平教授主刀,在心内科主任刘忠豫教授配合下,安装了我国第一例埋入式心脏起搏器,至今患者依赖心脏起搏器生存已41年,成为目前国内安装心脏起搏器存活最长者。起搏器植入目前已经是心脏科常规的治疗手术之一,中国每年有数万名的患者

《寒战》热映 “寒流”不寒

本报讯(记者 居嘉)由梁家辉、郭富城主演的电影《寒战》上映近两周来,我区各大影院票房一路飘红。除了票房佳绩,影片内容也引起影迷的热议。

昨晚虽有点冷,但在地中海影城排起了购票的长龙。据了解,大约八成的观众是冲着《寒战》来的。排片表上显示,该片在当天共排了16场,而每场的上座率都在八成以上。精彩的剧情、紧凑的情节、成熟的表演,成为高上座率的保证。正在排队买票的王先生已经看过一次了,在他的极力推荐下,同事也来到了电影院,一想到剧中还有好几个地方没看明白,王先生索性陪同同事来再看一遍。他说:“影片里的悬念设置得很好,让人走出影院后还得思考、推理一番。”对于已经看过的观众来说,谈论剧中的幕后黑手成为他们最大的乐趣。他们中有的提出有理有据的推测,有的发挥无限想象力,提出各种大胆猜想。观众徐小姐说:“影片给我们设计了一个开放的结尾,提供了一个无限的可能,只要你敢想,谁都可以接着影片的故事讲下去。”也正因为这个充满悬念的结尾,有许多观众也在期待着续集的推出。

有不少影迷把《寒战》与10年前的《无间道》作比较,尽管《寒战》在人物刻画和情节推进上都比不少同类影片精彩很多,但是在不少观众看来,与《无间道》相比,它还略逊一筹。影迷沙先生分析,《寒战》在情节上与《无间道》不相上下,从这个角度讲,两片都圆满完成了电影“讲故事”的本质属性。“但《无间道》在讲故事之余,更多地展示出人性的复杂,更多地表现人物内心的挣扎。这一点,《寒战》不及它。”

婴儿被遗弃 不该 父母快醒悟 不迟

本报讯(记者 徐佳)11月17日早晨,有市民在永丰街道周一村发现了一名4个月大的男性弃婴。经医生初步诊断,婴儿可能患有唐氏综合征。目前该男婴由区中心医院暂时收留。

孩子是在周一村的一间公共厕所里被发现的,几名好心的市民给孩子换了尿布,并通知警方把孩子送到医院。目前,这名被遗弃的男婴暂时留在区中心医院小儿科病房里,他皮肤光洁白暂,一见到人就瞪大眼睛露出笑容。据介绍,和孩子一起被送来的还有3个奶瓶、一包奶粉和一张纸。纸上写着:“孩子有缺陷,望好心人送到派出所或福利院。”

据医院初步诊断,男婴可能患有唐氏综合征,这或是导致他遭遗弃的主要原因。医生介绍,轻微的唐氏综合征只需要良好的护理,今后生活完全可以自理。

另外,该医院儿科负责人介绍,目前病房内另有一名患有先天性心脏病的弃婴,是市民在10月29日送来的,加上这次的婴儿,今年该院共收到过17名弃婴。警方表示,遗弃婴儿行为属犯法,如果把刚出生的婴儿扔掉导致其死亡,可能还会涉嫌故意杀人罪。希望孩子的父母能赶快醒悟,领回自己的亲生骨肉。

受益于起搏治疗。

据了解,近年来,第一人民医院心内科每年进行起搏器植入术近400台,居全国前列。作为上海市心脏病急救中心,一院心内科还承担着本市大部地区的急救任务。每年急性心梗急诊介入治疗300余例。

专家介绍,心衰的早期症状往往表现为一般体力活动时既感到疲劳、四肢无力、休息后则能减轻或消除。在进行稍剧烈的活动时(如走路稍快些、上楼的速度稍快时)则出现呼吸困难需要停下来休息一段时间再继续前进。有这些症状的患者应格外注意。